
Кардиган Rough Edges
дизайн  Anne Hanson - Knitspot design

Простой уютный кардиган в 10 размерах (от XS до L и от 1X до 6X) для мужчин и женщин, связанный из пряжи толщиной 
worsted. Эта модель прямого силуэта с боковыми разрезами по нижнему краю вяжется отдельными деталями поворотными 
рядами, что обеспечивает структуру и долговечность внешнего вида. Края выполнены восхитительным узором Рис, который 
продолжается через шалевый воротник и регланные линии. В инструкциях есть вариант с узкой планкой горловины. Этот 
кардиган предназначен для того, чтобы стать любимой повседневной одеждой в самые холодные месяцы, и его теплая 
привлекательность усилится, если связать его из мягкой натуральной шерсти или смесовой шерсти.

Замена пряжи и/или спиц может привести к общему изменению размера, драпировке и расходу пряжи.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, 
пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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Рекомендованная пряжа: Stone Soup Worsted, Targhee Tango Worsted, Kent 
Worsted или пряжа толщиной Aran, Better Breakfast Worsted, Green Mountain 
Spinnery Maine Organic, Elsawool Worsted Maine Spun Worsted Weight Cormo 
или Woolen Spun Worsted Weight Cormo, Daughter of a Shepherd Ram Jam 
Worsted, Sawkill Farm 2 Ply Worsted, или любая пряжа толщиной worsted
(170-200м/100гр), при вязании из которой попали в указанную плотность 
вязания.

Образец на обложке слева: женский размер M, связан из пряжи 
Targhee Tango Worsted, цвет Argentine.
Образец на обложке справа:мужской размер 1X, связан из пряжи Stone Soup 
Worsted, color Granite.
Образец на этой странице: женский размер M, связан из пряжи Targhee Tango 
Worsted, цвет Argentine.

ИЗМЕРЕНИЯ ГОТОВОГО ИЗДЕЛИЯ:
Окружность груди (в застёгнутом виде): 77.5(89, 100.5, 112, 123, 
134.5, 146, 157.5, 167.5, 179) см с положительным припуском на 
свободу облегания от 7.5 до 15 см (после стирки и блокировки).

РАСХОД ПРЯЖИ В МЕТРАХ: 
Для кардигана с мужской длиной рукава и шалевым воротником 
- 995 (1115, 1200, 1350, 1460, 1580, 1725, 1865, 2055, 2215)м;
Для кардигана с узкой планкой горловины понадобится пряжи 
на 60 (70, 80, 85, 95, 100, 110, 120, 130, 150)м МЕНЬШЕ.
Для кардигана с женской длиной рукава понадобится пряжи на 25 (30, 30, 30, 35, 45, 35, 50, 40, 55)м 
МЕНЬШЕ.

ПУГОВИЦЫ: 7 пуговиц диаметром 2см.

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ: 
18п. и 27 рядов = 10см лицевой гладью спицами бóльшего размера (после стирки и сушки воздухом);
18п. и 30 рядов = 10см узором “Рис” спицами мéньшего размера (после стирки и сушки воздухом). 

СПИЦЫ: 
- основные: 4.5мм или спицы, которыми попали в указанную плотность вязания;
- 3.75мм для планок краёв и воротника (или спицы на 0.75мм меньше основных).
Примечание: длинные круговые спицы мéньшего размера используются для вязания планок полочек и воротника.

ПРИМЕЧАНИЯ К ОПИСАНИЮ: 
Все детали вяжутся поворотными рядами от нижнего края к плечу, затем сшиваются.
Все указания лево/право ориентированы так, как если бы одежда была надета.
Все укзания по длине и ширине рассчитаны плотностью вязания и относятся к измерениям при блокировке 
(см. чертёж на стр.8).
После стирки плотность вязания может измениться; это необходимо будет компенсировать, измерив детали 
до блокировки. Измерив плотность вязания в образце до стирки и после стирки, можно определить, где 
необходима компенсация.
Во всем описании, где встречается более одного числа, первое число относится к наименьшему размеру, 
а бóльшие размеры указаны в скобках; где встречается ноль, переходите к следующему шагу.
Длину тела можно регулировать, просто прибавив к измерению от наборного края до подмышки; изменение 
длины тела или рукава изменит расход пряжи.
Формирующие петли низа рукавов и выреза горловины следует вывязывать на расстоянии не 
менее одной петли от края, сохраняя лицевую гладь. Это облегчит выполнение ровных швов и поднятие 
петель для отделки выреза горловины.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, 
пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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СПИНКА

Нижний край:
Примечание: Некоторым вязальщицам трудно добиться аккуратного, равномерного полотна при вязании узора Рис; если у 
Вас это вызывает затруднение, используйте спицы немного меньшего размера, чем рекомендовано для планок в этом описании, 
чтобы выровнять плотность вязания.

На спицы мéньшего размера набрать 67(77, 87, 97, 107, 117, 127, 137,147, 157)п.
Ряд 1: [1 лиц, 1 изн] повторять до последней п., 1 лиц.
Повторить этот ряд ЕЩЁ 13 раз (Ряды ЛС и ИС вяжутся одинаково).
Для вязания следующего ряда ЛС перейти на спицы бóльшего размера.

Установка узора тела с планками у боковых разрезов:
Ряд 1 (ЛС): [1 лиц, 1 изн] 4 раза, уМ, лицевыми до последних 8п., уМ, [1 изн, 1 лиц] 4 раза до конца ряда.
Ряд 2 (ИС): [1 лиц, 1 изн] 4 раза, пМ, изнаночными до следующего маркера, пМ, [1 изн, 1 лиц] 4 раза до 
конца ряда.
Провязать Ряды 1 и 2 ЕЩЁ 10 раз в установленном порядке.
Ряд с прибавками (ЛС): набрать 1п. (п. шва), [1 лиц, 1 изн] 4 раза, пМ, лицевыми до следующего М, пМ,   
[1 изн, 1 лиц] 4 раза, набрать 1п. (п. шва) [69 (79, 89, 99, 109, 119, 129, 139, 149, 159)п.]
Примечание: установите в только что добавленные петли булавку или фиксирующий маркер, чтобы отметить конечные 
точки швов.

Ряд 2 (ИС): 1 изн, [1 лиц, 1 изн] 4 раза, пМ, изнаночными до следующего маркера, пМ, [1 изн, 1 лиц] 4 
раза, 1 изн. 
Продолжая вязать как ранее, провязать ЕЩЁ 10 рядов, теперь узором Рис провязываются 9п. у каждого 
бокового шва (узором Рис всего будет провязано 38 рядов от наборного края). 
Затем продолжить вязать только лицевой гладью, закончив вязать узор Рис с каждой стороны, до длины 
детали 40.5 (42, 42, 43, 43, 43, 44.5, 44.5, 45.5, 45.5)см от наборного края (или до желаемой длины), закончив 
рядом ИС. 

Формирование реглана:
Ряд закрытия петель 1 (ЛС): закрыть 4 (6, 8, 8, 10, 10, 12, 14, 14, 16)п. (1п. останется на правой спице),      
1 изн, 1 лиц, 1 изн, уМ, лицевыми до конца ряда.
Ряд закрытия петель 2 (ИС): закрыть 4 (6, 8, 8, 10, 10, 12, 14, 14, 16)п. (1п. останется на правой спице),      
1 изн, 1 лиц, 1 изн, уМ, изнаночными до следующего М, пМ, [1 изн, 1 лиц] дважды. [61 (67, 73, 83, 89, 
99, 105, 111, 121, 127)п.]
Узор кокетки установлен: с каждой стороны вывязывается узор “Рис” на 4п., а в центре - лицевая гладь.

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ:
п. - петля(ли)
лиц. - лицевая п.
изн. - изнаночная п.
2(3) вм.лиц. - провязать 2(3)п. вместе лицевой;
ЦДУ - центральная двойная убавка: снять 2п. вместе как лицевые, провязать 1 лиц, накинуть 2 снятые петли 
на провязанную;
ссл - (снять 1п, как лицевую) 2 раза, затем провязать 2 снятые петли вместе лицевой за задние стенки;
ПрЛиц - прибавка 1 лицевой п.: левой спицей, движением спереди назад, поднять протяжку нити между 
петлями, затем провязать её лицевой за заднюю стенку; 
уМ - установить маркер;
пМ - переснять маркер;
ЛС - лицевая сторона;
ИС - изнаночная сторона;
ОиП - обернуть и повернуть.

М - маркер;

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, 
пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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Продолжая вязать узором в установленном порядке, повторить ряд с убавками в каждом 4м ряду ЕЩЁ 9
(9, 8, 7, 7, 4, 4, 4, 4, 4) раз, затем в каждом 2м ряду - ЕЩЁ 7 (9, 13, 17, 20, 28, 31, 34, 38, 41) раз(а).
Закрыть оставшиеся 27(29, 29, 33, 33, 33, 33, 33, 35, 35)п.

ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА

Нижний край:
Примечание: Некоторым вязальщицам трудно добиться аккуратного, равномерного полотна при вязании узора Рис; если у 
Вас это вызывает затруднение, используйте спицы немного меньшего размера, чем рекомендовано для планок в этом описании, 
чтобы выровнять плотность вязания.

На спицы мéньшего размера набрать 33 (37, 43, 47, 53, 57, 63, 67, 73, 77)п.
Ряд 1: [1 изн, 1 лиц] повторять до последней п., 1 изн.
Повторить этот ряд ЕЩЁ 13 раз (Ряды ЛС и ИС вяжутся одинаково).
Для вязания следующего ряда ЛС перейти на спицы бóльшего размера.

Установка узора тела с планкой у бокового разреза:
Ряд с прибавками (ЛС): [1 изн, 1 лиц] 4 раза, уМ, лицевыми до конца ряда, прибавив 0 (1, 0, 1, 0, 1, 0, 1, 0, 
1)п. [33 (38, 43, 48, 53, 58, 63, 68, 73, 78)п.]
Ряд 2 (ИС): изнаночными до М, пМ, [1 лиц, 1 изн] 4 раза до конца ряда.
Ряд 3: [1 изн, 1 лиц] 4 раза, пМ, лицевыми до конца ряда.
Провязать ЕЩЁ 9 рядов в установленном порядке.
Ряд с прибавками (ЛС): набрать 1п. (п. шва), [1 изн, 1 лиц] 4 раза, пМ, лицевыми до конца ряда.
[34 (39, 44, 49, 54, 59, 64, 69, 74, 79)п.]
Примечание: установите в только что добавленную петлю булавку или фиксирующий маркер, чтобы отметить конечную
точку шва.

Ряд 2 (ИС): изнаночными до М, пМ, [1 лиц, 1 изн] 4 раза, 1 лиц.
Продолжая вязать как ранее, провязать ЕЩЁ 10 рядов, теперь узором Рис провязываются 9п. у бокового 
шва (узором Рис всего будет провязано 38 рядов от наборного края).
Затем продолжить вязать только лицевой гладью, закончив вязать узор Рис, до длины детали 40.5 (42, 
42, 43, 43, 43, 44.5, 44.5, 45.5, 45.5)см от наборного края (или до желаемой длины), закончив рядом ИС.

Формирование реглана и выреза горловины:
Примечание: формирование реглана выполняется одновременно с формированием выреза горловины, но с разной скоростью 
для некоторых размеров; прочитайте приведенные ниже инструкции, чтобы получить представление о скорости убавок для 
выбранного размера.

Ряд закрытия петель 1 (ЛС): закрыть 4 (6, 8, 8, 10, 10, 12, 14, 14, 16)п. (1п. останется на правой спице),          
1 изн, 1 лиц, 1 изн, уМ, лицевыми до конца ряда  [30 (33, 36, 41, 44, 49, 52, 55, 60, 63)п.]
Ряд закрытия петель 2 (ИС): изнаночными до М, пМ, [1 изн, 1 лиц] дважды.
Узор кокетки установлен: со стороны проймы вывязывается узор “Рис” на 4п., а в центре - лицевая гладь.
Провязать 2 ряда прямо в установленном порядке.
Ряд с убавками (ЛС): [1 лиц, 1 изн] дважды, пМ, ссл (регланная убавка), лицевыми до последних 3п.,             
2 вм.лиц (убавка для выреза горловины), 1 лиц.
Продолжая вязать узором в установленном порядке, повторить регланную убавку в каждом 4м ряду
ЕЩЁ 9 (9, 8, 7, 7, 4, 4, 4, 4, 4) раз(а), затем в каждом 2м ряду ЕЩЁ 7 (9, 13, 17, 20, 28, 31, 34, 38, 41) раз(а) и
В ТО ЖЕ ВРЕМЯ, повторить убавку для выреза горловины в каждом 4м (4м, 4м, 4м, 4м, 4м, 4м, 6м, 6м, 6м) ряду
ЕЩЁ 8 (9, 7, 11, 8, 6, 3, 14, 14, 11) раз(а), затем в каждом 6м (6м, 6м, 6м, 6м, 6м, 6м, 0, 8м, 8м) ряду ЕЩЁ 3 (3, 
5, 3, 6, 8, 11, 0, 1, 4) раз(а).
Примечание: поскольку формирование горловины сходится с формированием реглана, необходимо выполнять убавки так, 
чтобы вырез горловины перекрывал линию реглана и кромочные петли не провязывались узором. В рядах, где две убавки
выполняются в одном месте одновременно, провяжите “3 вм.лиц”, чтобы сохранить правильный подсчёт петель.

После завершения всех убавок, закрыть оставшуюся петлю.

Провязать 2 ряда прямо в установленном порядке.
Ряд с убавками (ЛС): [1 лиц, 1 изн] дважды, пМ, ссл, лицевыми до 2п. перед следующим М, 2 вм.лиц, пМ, 
[1 изн, 1 лиц] дважды.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, 
пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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ПРАВАЯ ПОЛОЧКА
Нижний край:
Примечание: Некоторым вязальщицам трудно добиться аккуратного, равномерного полотна при вязании узора Рис; если у 
Вас это вызывает затруднение, используйте спицы немного меньшего размера, чем рекомендовано для планок в этом описании, 
чтобы выровнять плотность вязания.

На спицы мéньшего размера набрать 33(37, 43, 47, 53, 57, 63, 67, 73, 77)п.
Ряд 1: [1 изн, 1 лиц] повторять до последней п., 1 изн.
Повторить этот ряд ЕЩЁ 13 раз (Ряды ЛС и ИС вяжутся одинаково).
Для вязания следующего ряда ЛС перейти на спицы бóльшего размера.

Установка узора тела с планкой у бокового разреза:
Ряд с прибавками (ЛС): лицевыми до последних 8п., прибавив 0(1, 0, 1, 0, 1, 0, 1, 0, 1)п., уМ, [1 лиц, 1 изн] 
4 раза до конца ряда [33(38, 43, 48, 53, 58, 63, 68, 73, 78)п.]
Ряд 2 (ИС): [1 изн, 1 лиц] 4 раза, пМ, изнаночными до конца ряда.
Ряд 3: лицевыми до последних 8п., пМ, [1 лиц, 1 изн] 4 раза до конца ряда.
Провязать ЕЩЁ 9 рядов в установленном порядке.
Ряд с прибавками (ЛС): лицевыми до М, пМ, [1 лиц, 1 изн] 4 раза, набрать 1п. (п. шва) 
[34(39, 44, 49, 54, 59, 64, 69, 74, 79)п.]
Примечание: установите в только что добавленную петлю булавку или фиксирующий маркер, чтобы отметить конечную
точку шва.

Ряд 2 (ИС): 1 лиц, [1 изн, 1 лиц] 4 раза, пМ, изнаночными до конца ряда.
Продолжая вязать как ранее, провязать ЕЩЁ 10 рядов, теперь узором Рис провязываются 9п. у бокового 
шва (узором Рис всего будет провязано 38 рядов от наборного края).
Затем продолжить вязать только лицевой гладью, закончив вязать узор Рис, до длины детали 40.5 (42, 
42, 43, 43, 43, 44.5, 44.5, 45.5, 45.5)см от наборного края (или до желаемой длины), закончив рядом ЛС.

Формирование реглана и выреза горловины:
Ряд закрытия петель (ИС): закрыть 4 (6, 8, 8, 10, 10, 12, 14, 14, 16)п. (1п. останется на правой спице), 1 изн, 1 
лиц, 1 изн, уМ, изнаночными до конца  ряда [30 (33, 36, 41, 44, 49, 52, 55, 60, 63)п.]
Узор кокетки установлен: со стороны проймы вывязывается узор “Рис” на 4п., а в центре - лицевая гладь.
Провязать 2 ряда прямо в установленном порядке.
Ряд с убавками (ЛС): 1 лиц, ссл (убавка для выреза горловины), лицевыми до 2п. перед следующим 
М, 2 вм.лиц (регланная убавка), пМ, [1 изн, 1 лиц] дважды.
Продолжая вязать узором в установленном порядке, повторить регланную убавку в каждом 4м ряду ЕЩЁ
9 (9, 8, 7, 7, 4, 4, 4, 4, 4) раз(а), затем в каждом 2м ряду ЕЩЁ 7 (9, 13, 17, 20, 28, 31, 34, 38, 41) раз(а) и В ТО 
ЖЕ ВРЕМЯ, повторить убавку для выреза горловины в каждом 4м (4м, 4м, 4м, 4м, 4м, 4м, 6м, 6м, 6м) ряду ЕЩЁ
8 (9, 7, 11, 8, 6, 3, 14, 14, 11) раз(а), затем в каждом 6м (6м, 6м, 6м, 6м, 6м, 6м, 0, 8м, 8м) ряду ЕЩЁ 3 (3, 5, 3, 6, 
8, 11, 0, 1, 4) раз(а).
Примечание: поскольку формирование горловины сходится с формированием реглана, необходимо выполнять убавки так, 
чтобы вырез горловины перекрывал линию реглана и кромочные петли не провязывались узором. В рядах, где две убавки
выполняются в одном месте одновременно, провяжите “снять 1п., провязать 2 вм.лиц, накинуть снятую петлю на провязанную”, 
чтобы сохранить правильный подсчёт петель.
После завершения всех убавок, закрыть оставшуюся петлю.

РУКАВА (связать 2)

Манжета:
На спицы мéньшего размера набрать 41(43, 43, 45, 45, 45, 47, 47, 47, 49)п.
Ряд 1: [1 лиц, 1 изн] повторять до последней п., 1 лиц.
Повторить этот ряд ЕЩЁ 13 раз (Ряды ЛС и ИС вяжутся одинаково).
Для вязания следующего ряда ЛС перейти на спицы бóльшего размера.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, 
пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.

5

https://www.barenakedwools.com/


Формирование рукава для женских размеров:
Ряд с прибавками (ЛС): 1 лиц, ПрЛиц, лицевыми до последней п., ПрЛиц, 1 лиц.
Продолжая вязать лицевой гладью (ряды ЛС вязать лицевыми; ряды ИС вязать изнаночными) повторить эти прибавки
в каждом 8м (8м, 6м, 6м, 6м, 4м, 4м, 4м, 4м, 4м) ряду ЕЩЁ 10 (9, 2, 4, 12, 3, 4, 13, 20, 26) раз, затем в каждом 10м

(10м, 8м, 8м, 8м, 6м, 6м, 6м, 6м, 0) ряду ЕЩЁ 1 (2, 10, 9, 3, 14, 14, 8,  4, 0) раз(а). [65 (67, 69, 73, 77, 81, 85, 91, 97, 
103)п.]
Вязать прямо лицевой гладью до длины детали 40.5 (42, 42, 43, 43, 43, 44.5, 44.5, 45.5, 45.5)см (или до 

желаемой длины) от наборного края.

Формирование рукава для мужских размеров:
Ряд с прибавками (ЛС): 1 лиц, ПрЛиц, лицевыми до последней п., ПрЛиц, 1 лиц.
Продолжая вязать лицевой гладью (ряды ЛС вязать лицевыми; ряды ИС вязать изнаночными) повторить эти прибавки
в каждом 8м (8м, 8м, 8м, 6м, 6м, 6м, 4м, 4м, 4м) ряду ЕЩЁ 3 (1, 6, 9, 4, 11, 15, 4, 13, 17) раз(а), затем в каждом
10м (10м, 10м, 10м, 8м, 8м, 8м, 6м, 6м, 6м) ряду ЕЩЕ 8 (10, 6, 4, 11, 6, 3, 17, 11, 9) раз(а).  [65 (67, 69, 73, 77, 81, 
85, 91, 97, 103)п.]
Вязать прямо лицевой гладью до длины детали 47 (48.5, 48.5, 49.5, 49.5, 51, 51, 52, 52, 53.5)см (или до 

желаемой длины) от наборного края.

Формирование оката рукава регланом:
Ряд закрытия петель 1 (ЛС): закрыть 4 (6, 8, 8, 10, 10, 12, 14, 14, 16)п. (1п. останется на правой спице), 1 лиц,      
1 изн, 1 лиц, уМ, лицевыми до конца ряда.
Ряд закрытия петель 2 (ИС): закрыть 4 (6, 8, 8, 10, 10, 12, 14, 14, 16)п. (1п. останется на правой спице), 1 лиц,     
1 изн, 1 лиц, уМ, изнаночными до следующего М, пМ, [1 лиц, 1 изн] дважды.  
[57 (55, 53, 57, 57, 61, 63, 69, 71)п.]
Узор кокетки установлен: с каждой стороны вывязывается узор “Рис” на 4п., а в центре - лицевая гладь.
Ряд с убавками (ЛС): [1 изн, 1 лиц] дважды, пМ, ссл, лицевыми до 2п. перед следующим М, 2 вм.лиц, пМ, 
[1 лиц, 1 изн] дважды.
Продолжая вязать узором в установленном порядке, повторить убавки в каждом 4м ряду ЕЩЁ 1 (4, 7, 7, 10, 
10, 13, 15, 16, 18) раз(а), затем в каждом 2м ряду ЕЩЁ 24 (20, 16, 18, 15, 17, 14, 13, 15, 14) раз(а).
Примечание: когда формирование реглана приведёт к схождению кромочных петель, провяжите «ЦДУ» в центре оката рукава, 
убирая петли узором Рис по мере уменьшения количества петель.

Закрыть оставшиеся 5п.

КАРМАНЫ (по желанию; связать 2)
На спицы бóльшего размера набрать 27п. Вязать лицевой гладью (ряды ЛС вязать лицевыми; ряды ИС вязать 
изнаночными) до длины детали 11.5см, закончить рядом ИС.
Перейти на спицы мéньшего размера и вязать край след. образом:
Ряд 1: [1 лиц, 1 изн] повторять до последней п., 1 лиц.
Повторить этот ряд ЕЩЁ 7 раз (Ряды ЛС и ИС вяжутся одинаково).

В следующем ряду ЛС закрыть все петли по узору.

ЗАВЕРШЕНИЕ
Заправить все концы нитей на ИС полотна, за исключением тех концов нитей, которые необходимы для 
сшивания. 

Блокировка:
Закрепить булавками и отпарить детали в соответствии с измерениями, указанными на чертеже на стр. 8. 
Детали можно также увлажнить перед закреплением, следуя инструкциям по влажной блокировке 
блокировке на стр. 7.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, 
пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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Сшивание:
Разместить и пришить карманы на полочки, как показано на чертеже на стр. 9; слегка отпарить. Соединить 
полочки и спинку с рукавами, выполнив швы реглана, затем слегка отпарить. Сшить подмышки и боковые 
швы; отпарить швы перед выполнением планок.
Примечание: Некоторым вязальщицам трудно добиться аккуратного, равномерного полотна при вязании узора Рис; если у 
Вас это вызывает затруднение, используйте спицы немного меньшего размера, чем рекомендовано для планок в этом описании, 
чтобы выровнять плотность вязания.

Шалевый воротник и планки полочек (инструкции по выполнению узкой планки воротника см. на стр. 8): 

Прежде чем начать, разместите 7 маркеров вдоль полочки кардигана, на которой будут отверстия для
пуговиц. (на левой полочке для мужчин, на правой полочке для женщин), верхнее отверстие будет у первой убавки 
для выреза горловины, а нижнее - на расстоянии примерно 2,5см от нижнего края, остальные отверстия 
расположите на равном расстоянии друг от друга.
Примечание: при выполнении ряда поднятия петель, для достижения наилучшего результата, рекомендуется поднимать по 
1п. из каждых 2х рядов по краю узора Рис с обоих концов.

На длинные круговые спицы мéньшего размера, ЛС к себе, начать с нижнего края правой полочки. 
Поднять 73 (75, 75, 77, 77, 77, 79, 79, 81, 81)п. до первой убавки для выреза горловины (поднимать петли с 

шагом примерно 2п. из каждых 3х рядов), уМ (маркер горловины переда), 41 (45, 49, 53, 57, 61, 65, 69, 73, 81)п. вдоль 
горловины правой полочки и верха рукава (поднимать петли с шагом примерно 3п. из каждых 4х рядов), уМ (маркер 

горловины спинки), 27 (29, 29, 33, 33, 33, 33, 33, 35, 35)п. вдоль горловины спинки (включая петли швов), уМ (маркер 

горловины спинки), 41 (45, 49, 53, 57, 61, 65, 69, 73, 81)п. вдоль верха левого рукава и горловины полочки
(поднимать петли с шагом примерно 3п. из каждых 4х рядов), уМ (маркер горловины переда), и 73 (75, 75, 77, 77, 77, 79, 
79, 81, 81)п. вдоль левой полочки от первой убавки для выреза горловины до нижнего края (поднимать 
петли с шагом примерно 2п. из каждых 3х рядов).  

[255(269, 277, 293, 301, 309, 321, 329, 343, 359)п.]
Ряд 1 (ИС): 1 лиц, (1 изн, 1 лиц) повторять до конца ряда.

Начать вывязывать укороченные ряды для шалевого воротника:
Установочный ряд 1 (ЛС): вязать узором Рис до второго маркера горловины спинки, пМ, [ОиП]
Установочный ряд 2 (ИС): пМ, вязать узором Рис до противоположного маркера горловины спинки, пМ, 
[ОиП]
Примечание: при вязании рядов, приведённых ниже, поднимать оборот и провязывать его вместе с соответствующей петлёй.

Укороченный Ряд 1: вязать узором Рис до 3п. после промежутка, сделанного последним оборотом, [ОиП]
Повторять Укороченный Ряд 1 на ЛС и ИС до тех пор, пока с КАЖДОЙ стороны перед маркером горловины 
переда на останется 4п., закончить рядом ИС и повернуть для вязания ряда ЛС. [провязано всего 20 (22, 24, 
26, 28, 30, 32, 34, 36, 40) повторов укороченных рядов; 10 (11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20) рядов ЛС и 10
(11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20) рядов ИС] 
Укороченный Ряд 2: вязать узором Рис до 1п. после промежутка, сделанного последним оборотом, [ОиП]
Повторить Укороченный Ряд 2 всего 6 раз (3 раза на КАЖДОЙ стороне), продолжая укороченные ряды на 
2п. за КАЖДЫЙ маркер горловины переда. [провязано всего 26 (28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 46) повторов 
укороченных рядов; 13 (14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 23) рядов ЛС и 13 (14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 23)
рядов ИС] 
Выполнив последнее ОиП на ИС и повернув на ЛС, вязать узором Рис до конца ряда у нижнего края левой 
полочки; по краям полочек провязано всего 2 ряда узором Рис.

Край воротника и полочек:
Ряд узора: вязать установленным узором Рис до конца ряда.
Повторить этот ряд ЕЩЁ 5 раз и В ТО ЖЕ ВРЕМЯ, при вязании второго из 5 повторений, выполнить отверстие 
для пуговицы («накид, 2 вм.лиц.») напротив каждого маркера, установленного по краю полочки.
В следующем ряду аккуратно закрыть все петли по узору, следя за тем, чтобы края оставались эластичными.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, 
пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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Узкая планка горловины и планки полочек: 
Прежде чем начать, разместите 7 маркеров вдоль полочки кардигана, на которой будут отверстия для
пуговиц. (на левой полочке для мужчин, на правой полочке для женщин), верхнее отверстие будет у первой убавки 
для выреза горловины, а нижнее - на расстоянии примерно 2,5см от нижнего края, остальные отверстия 
расположите на равном расстоянии друг от друга.
Примечание: при выполнении ряда поднятия петель, для достижения наилучшего результата, рекомендуется поднимать по 
1п. из каждых 2х рядов по краю узора Рис с обоих концов.

На длинные круговые спицы мéньшего размера, ЛС к себе, начать с нижнего края правой полочки. 
Поднять 73 (75, 75, 77, 77, 77, 79, 79, 81, 81)п. до первой убавки для выреза горловины (поднимать петли 

с шагом примерно 2п. из каждых 3х рядов), уМ (маркер горловины переда), 42 (45, 48, 52, 56, 60, 64, 69, 74, 80)п. 
вдоль горловины правой полочки и верха рукава (поднимать петли с шагом примерно 3п. из каждых 4х рядов), уМ
(маркер горловины спинки), 27 (29, 29, 33, 33, 33, 33, 33, 35, 35)п. вдоль горловины спинки (включая петли швов), уМ
(маркер горловины спинки), 42 (45, 48, 52, 56, 60, 64, 69, 74, 80)п. вдоль верха левого рукава и горловины 
полочки (поднимать петли с шагом примерно 3п. из каждых 4х рядов), уМ (маркер горловины переда), и 73 (75, 75, 77, 
77, 77, 79, 79, 81, 81)п. вдоль левой полочки от первой убавки для выреза горловины до нижнего края
(поднимать петли с шагом примерно 2п. из каждых 3х рядов).  

[257 (269, 275, 291, 299, 307, 319, 329, 345, 357)п.]
Ряд 1 (ИС): 1 лиц, (1 изн, 1 лиц) повторять до конца ряда.
Узор для планок установлен. 
Ряд узора 2 (ЛС; прибавки): вязать узором Рис до первого маркера горловины переда, пМ, выполнить 
прибавку по узору, вязать узором до второго маркера горловины переда, выполнить прибавку по узору,
пМ, вязать узором до конца ряда.
Примечание: в некоторых рядах с прибавками будет 2 лиц.п. или 2 изн.п. рядом друг с другом в месте прибавок; это будет 
исправлено до ряда закрытия петель.

Повторить эти 2 ряда ЕЩЁ 1 раз, затем провязать Ряд 1 выполняя отверстия для пуговиц (”накид, 2 вм.лиц.”) 
напротив каждого маркера, установленного по краю полочки.
Провязать ЕЩЕ 5 рядов по узору, начав с Ряда 2, затем с ледующем ряду аккуратно закрыть все петли по 
узору, следя за тем, чтобы края оставались эластичными.

Влажная блокировка:
Изделия или детали можно блокировать, погружая в прохладную воду с небольшим количеством средства 
для стирки шерсти; замачивайте от 30 до 60 минут или до тех пор, пока волокна полностью не пропитаются, 
меняя воду по мере необходимости.
Примечание: для достижения наилучших результатов натуральные оттенки пряжи от Bare Naked Wools можно замачивать 
и полоскать в горячей воде без перемешивания.

Прополоскать изделие или детали, пока вода не станет прозрачной, завернуть в полотенце и сжать, чтобы 
удалить лишнюю влагу. Приколоть детали в соответствии с измерениями, указанными в чертеже на стр. 
9, и дать им полностью высохнуть. Для готового изделия придать форму в соответствии с измерениями, 
указанными на чертеже на стр. 9, и положить сушиться, несколько раз вывернув и изменив форму.
После высыхания пришить пуговицы к планке, совместив их с отверстиями для пуговиц на противоположной 
стороне.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, 
пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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Чертёж

Ширина горловины спинки: 
15 (16.5, 16.5, 18.5, 18.5, 18.5, 18.5, 18.5, 19.5, 19.5) см

Глубина V-об-
разного   
выреза 
горловины
(искл.планку):
19 (21, 22, 23.5, 
26, 27.5, 30, 32, 
35, 37.5) см

От нижнего 
края до края 
выреза 
горловины:
42 (43, 43, 44.5, 
44.5, 44.5, 45.5,
 45.5, 47, 47) см

Высота плеча:
1.5 см

Глубина кокет-
ки (от горлови-
ны спинки):
21 (23, 24, 25.5, 
28, 29, 32, 33.5, 
37, 39.5)см

Длина 
бокового шва: 
40.5 (42, 42, 43, 
43, 43, 44.5,
44.5, 45.5, 45.5) 
см
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Высота оката рукава: 
21(23, 24, 25.5, 28, 29, 
32, 33.5, 37, 39.5) см

Ширина плеча:
3 см

Длина рукава до подмышки: 
для женщин:
40.5(42, 42, 43, 43, 43, 44.5, 44.5, 45.5, 45.5)см
для мужчин: 
47(48.5, 48.5, 49.5, 49.5, 51, 51, 52, 52, 53.5)см

Ширина бёдер и груди по спинке:
38.5 (44.5, 50, 56, 61.5, 67.5, 73, 78.5, 84, 89.5) см

Ширина бёдер и груди 
по переду:
19 (22, 25, 28, 30.5, 33, 36, 
38.5, 42, 44.5)см

СПИНКАПЕРЕД

РУКАВ

Ширина у подмышки: 
37 (38, 38.5, 41.5, 43, 45.5, 48.5, 51.5, 54.5, 58.5)см

Ширина над манжетой: 
23(24, 24, 25.5, 25.5, 25.5, 26.5, 26.5, 26.5, 28) см

КАРМАН

Расположение 
кармана (от 
наборного 
края): 
19.5 см

Глубина: 
14 см

Ширина: 
15 см

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, 
пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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